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Фарадејев закон - ЗАДАЦИ 

1.  На слици је приказана зависност магнетног флукса од времена. Нацртај одговарајући 

график индуковане ЕМС. 

 

2. Проводник у облику квадрата, чија је страница 20𝑐𝑚, постављен је нормално на линије 

сила хомогеног магнетног поља магнетне индукције 0,1𝑇. Колика ће бити индукована 

ЕМС у проводнику ако јачина магнетног поља равномјерно опадне за 50% у току времена 

10𝑚𝑠, а у току наредних 5𝑚𝑠 за 100%? Нацртати одговарајући грaфик зависности 

магнетне индукције и индуковане ЕМС од времена. 

3. Струјно коло се састоји од 100 навојака танке жице, полупречника навојка 10𝑐𝑚. Раван 

ових навоја је нормална на линије силе хомогеног поља јачине 100
𝐴

𝑚
. Навојци се налазе у 

ваздуху. За које вријеме јачина поља треба равномјерно да опадне на нулу да би 

индукована ЕМС  у калему била 120𝑉? 

4. Завојница пречника 4𝑐𝑚 налази се у хомогеном магнетном пољу које је паралелно са 

осом завојнице. Брзина промјене магнетне индукције је 10−2
𝑇

𝑠
. Завојница има 1000 

навојака. Крајеви завојнице спојени су кондензатором од 10𝜇𝐹. Колико је наелектрисање 

на плочама кондензатора? 

5. У хомогеном магнетном пољу налази се калем полупречника 𝑟 са 𝑁 навојака. Правац 

линија сила је паралелан са осом калема. Крајеви калема су спојени. Колика ће количина 

наелектрисања протећи кроз калем ако се он окрене за 180°? Површина попречног 

пресјека жице од које је калем је 𝑆, специфични отпор 𝜌, а индукција магнетног поља 𝐵. 
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6. Проводни рам отпора 0,01Ω равномјерно ротира у хомогеном магнетном пољу 

индукције 0,05𝑇. Оса ротације лежи у равни рама и нормална је на линије индукције. 

Површина рама је 100𝑐𝑚2. Одредити количину наелектрисања која протекне при обртању 

рама за угао Δ𝛼 = 30° у три случаја: а) од 0° до 30°; б) од 30° до 60°; в) од 60° до 90°. 


